Генеральному директору 

державного підприємства                         
                                                 поштового звязку

 УДППЗ «Укрпошта»                                                                           

                                                                                    Зайцю  Є.І                                       

Шановний Євгене Івановичу!

        Національний музей літератури України звертається до Вас з клопотанням видати поштову марку та художній конверт з оригінальною маркою і зробити його спецпогашення у Києві 17 червня 1911 року на честь 100-річчя з дня народження Віктора Платоновича Некрасова (1911,Київ–1987,Париж), видатного російського письменника та правозахисника, лауреата Державної премії СРСР, імя якого відомо в усьому світі.

           Віктор Некрасов народився 17 червня 1911 р. у Києві в сім'ї лікаря, його дитинство пройшло в Лозанні та в Парижі, де в госпіталі працювала мати. У 1915 він повернувся до Києва. Навчався на архітектурному відділенні Київсь-кого інженерно-будівельного інституту та в театральній студії при Театрі російської драми, яку закінчив 1937 р. Працював актором і театральним художником в театрах Києва, Владивостока, Кірова та Ростова-на-Дону. 
        З початком війни Віктор Некрасов, відмовившись від броні, пішов на фронт. Пройшов шлях від Ростова до Сталінграда, командував саперним батальйоном, був двічі важко поранений, гвардії капітан, нагороджений орденами “Червоної Зірки”,“Знак Пошани”, медалями. Після Сталінградської битви вступив у партію, перші сумніви щодо якої з’явилися вже в 1946, після відомої постанови про журнали "Звезда" і "Ленинград". Тоді ж в журналі "Знамя" опублікована повість "В окопах Сталінграда", за яку 1947 одержав Сталінську премію 2 ст., яку віддав на купівлю колясок для інвалідів війни. 

        За радянських часів В. П. Некрасова повсюдно друкували, а книжки перекладено багатьма мовами. Із його знаменитої книги «В окопах Сталінграда» (видавали понад 130 (!) разів загальним накладом у кілька мільйонів примірників, вона була перекладена мало не сорока мовами світу) вийшла, як із «Шинелі» Гоголя, вся наша чесна військова проза.
        1954 р. виходить його повість "В рідному місті", за публікацію якої піддався суровій партійній критиці журнал "Знамя", а головний редактор Вс. Вишневський усунутий з посади. 1959 р. Некрасов пише повість "Кіра Георгіївна", виступає в "Литературной газете" з рядом статей про необхідність увічнити пам'ять радянських людей, розстріляних фашистами в 1941 у Бабиному Яру. Його стали звинувачувати в организації "масових сіонистських зборів". І все-таки пам'ятник у Бабиному Яру був встановлений, і в цьому велика заслуга письменника. 
        В 1960-ті він здійснює подорож до Італії, Америки та Франції, враження від яких описані в нарисах "Перше знайомство", "По обидва боки океану", "Місяць у Франції". Після різких слів М.Хрущова на адресу письменника у друці з'явились статті, що звинувачували Некрасова в "низкопоклонстве" перед Заходом. В київській квартирі письменника був проведений обшук, вилучені всі печатні материали, журнали, фотоматеріали и т.д. У продовж шести днів його допитував слідчий. 1963 розглядалася персональна партійна справа Некрасова за нариси про Америку "По обидва боки океану", яка закінчилася суворою доганою. 
        1966 р. Некрасов підписав листа 25 діячів науки і культури Генеральному секретареві ЦК КПРС із протестом проти реабілітації Сталіна, що стало початком його опозиційної громадської діяльності. Восени 1966 р. підписав колективний лист до Верховної Ради РРФСР з протестом проти нових статей кримінального законодавства (“190-1” і “190-3”), запроваджених для боротьби з інакодумством. 1969-й – нова персональна партійна справа за лист на захист В.Чорновола і виступ у день 25-річчя розстрілу євреїв у Бабиному Яру. 1970-го Некрасов уперше друкується за кордоном в журналі „Грани“, №74. У червні 1972 р. співробітники КДБ провели в нього обшук, під час якого виявили самвидав. Письменника виключають з партії. 17 січня 1974 р. після проведення обшуку, в нього вилучено сім мішків рукописів, книг, журналів, газет, листів, фотографій та ін. У березні 1974 р. письменника примусово вислали з Києва – під тиском влади був вимушений назавжди залишити своє рідне місто. 
        Емігрувавши до Парижу, Віктор Платонович писав для газет і журналів, читав лекції по російській литературі, працював на радіо "Свобода", був заступником головного редактора журналу «Континент», мандрував, продовжував творчу роботу: роман "Сталінград" (1981), "Як я став шевальє" (1986), останній твір – “Маленька печальна повість”. Митця було відмічено вищою нагородою Франції – орденом Почесного легіона. За сценарієм В.П. Некрасова знято художній фільм "Солдати"; створено багатосерійний документальний фільм "Невідомому солдатові", що дістав почесну нагороду на Лейпцизькому фестивалі документальних фільмів, а також хронікальний фільм "П’ятдесят вісім хвилин в Італії". За мотивами його повісті “В рідному місті” на “Ленфільмі” знято кінокартину “Місто запалює вогні.”
         Пішов за вічну межу Віктор Некрасов 3 вересня 1987 р. Похований на російському кладовищі під Парижем в Сент-Женев’єв-де-Буа, де встановлено надгробок. Некрасову присвячений фільм Р.Нахмановича “Віктор Некрасов на волі і вдома”(1991), телестрічку М.Мащенка “Паризька Одисея”(2000). На будинку по вул. Хрещатик 15, де він жив багато років, 19 жовтня 1990 р. відкрито меморіальну дошку (скульптор В.Селібер).

        Сподіваємось, що така легендарна постать як Віктор Некрасов заслуговує на вшанування пам’яті та нашу пропозицію буде ухвалено. Необхідний фотоматеріал готовий надати автор ідеї, журналіст Дмитро Червінський. 

         З повагою 

Генеральний директор 

Національного музею літератури України                                   Г.О. Сорока

